
  

Шахматни новини – 15 март 2014 г.  

Европейското индивидуално първенство по шахмат за мъже,  
Мемориал Тигран Петросян - 2-ри - 15 март 2014 г., Армения 

 
 Иван Чепаринов отново доказа високата си класа! 
 ГМ Иван Чепаринов се класира на 19-то място в Европейското индивидуално 
първенство по класически шахмат за мъже и завоюва квота за участие в световната купа по 
шахмат за мъже през 2014 г.  
 Гросмайсторът от Асеновград завърши със 7,5 точки и раздели 10-то – 24-то място, 
като според допълнителните турнирни показатели е на 19-то място. В последния, 11-ти кръг, 
той завърши наравно с израелския гросмайстор Иля Смирин. 
 Турнирната конкуренция в първенството беше изключително голяма. В шампионата 
взеха участие 259 шахматисти от 27 страни, от които 128 гросмайстори. Големият си успех 
българският шахматист постигна демонстрирайки не само високата си шахматна класа, но и 
висок състезателен дух. След двете поредни загуби в 6-ти и 7- ми кръг, българският 
гросмайстор зарадва българските любители на шахматната игра и постигна 3,5 точки от 4 
възможни. 
 Това е вторият голям успех през настоящата година на победителя в супер силния 
международен турнир „Мастърс” в Гибралтар. ГМ Иван Чепаринов постигна рейтингов 
перфоманс 2713 т. и добави 5,1 точки към индивидуалния си шахматен рейтинг. 
 Другият български представител – шахматната ни прима ГМ Антоанета Стефанова 
също изигра един много силен турнир. Тя завърши с актив от 6 точки и е на 91-во място, а 
стартовият и номер беше 129-ти. Тя е на трето място в подреждането при жените, като 
единствено унгарката ГМ Юдит Полгар, 2693 е с 6,5 т.Антоанета Стефанова добави 10,6 ЕЛО 
точки към личния си шахматен коефициент. 
 Европейски шампион за 2014 г. по убедителен начин стана руският гросмайстор 
Александър Мотулев (Русия) с резултат 9 точки. Шампионът е с цяла точка пред следващите 
го шахматисти, които разделят 2-ро – 9-то място с по 8 точки. Допълнителните показатели 
подредиха челото на турнирната таблица по следния начин. Със сребърния медал се закичи 
испанският гросмайстор Давид Антон Гуйджаро, а бронзов медалист е сънародникът на 
шампиона Владимир Федосеев. Подгласниците на шампиона са младежи до 20 години.  
 Европейското индивидуално първенство по класически шахмат за мъже и Мемориал на 
деветия световен шампион Тигран Петросян се закри с официална церемония на 14-ти март в 
в ереванския бизнес център „Елит Плаза”. Вицепрезидентът на Арменската шахматна 
федерация Смбат Лпутян връчи медалите на призьорите и закри шампионата. 
 Участниците в турнира и техните придружители отпътуват от арменската столица на 15 
март 2014 г. 
 Европейското индивидуално първенство по класически шахмат за жени ще се проведе 
от 5-ти до 18-ти юли в Пловдив. 
  
Повече подробности: http://www.eicc2014.am/ 
http://www.eiwcc2014.eu/ 
 

„Турнир на претендентите“ - 13 до 31 март, 2014 г. 
Ханти-Мансийск – Русия 

  
 Веселин Топалов завърши наравно във втория кръг на „Турнирът на претендентите” в 
Ханти-Мансийск, Русия срещу бившия световен шампион Вишванатан Ананд (Индия).  
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 Българинът получи преимущество в дебюта, но индийският шахматист защити 
позицията си след жертва на пешка, с която успя да завърши развитието си и да консолидира 
отбранителните си сили. Преминаването с пешка по-малко в еднотоповен ендшпил с пешки на 
единия фланг е защитен ресурс за шахматните майстори. Противниците си стиснаха ръцете на 
53-тия ход в позиция – цар срещу цар.  
 Международните наблюдатели на изключителното шахматно събитие отбелязаха 
факта, че единственото реми във втория кръг е най-дългата партия, но и най-рано 
приключилата. 
 Останалите двубои завършиха с победа на играещите с белите фигури. 
 След загубата си в първия кръг, арменският гросмайстор Левон Аронян (Армения) 
беше безкомпромисен срещу Шахрияр Мамедяров (Азербайджан). 
 Петер Свидлер с белите фигури отново срещна сънародник - Дмитрий Андрейкин , но  
този руски двубой завърши с победа на Свидлер. 
 Във втория кръг имаше още едно руско дерби - Владимир Крамник спечели срещу 
Сергей Карякин. 
 Роденият на 15 март 1975-та година в Русе гениален български шахматист Веселин 
Топалов ще играе на рождения си ден с фаворита на международните букмейкари 
гросмайстор Левон Аронян от Армения. 
 
Повече информация: 
http://candidates2014.fide.com 
http://en.chessbase.com/post/candidates-rd2-three-wins-and-the-race-is-on 
 
 
 

 
 


